

用奋斗谱写青春之歌

马克思主义学院思政2023级1班 王若涵

昔日已成过往,告别高考的战场;未来充满羽翼,步入大学的殿堂。

初入大学,一切都是新的开始。第一次离开父母、第一次学会独立、第一次为自己的生活操心……因远走他乡而忐忑、对未知挑战的紧张、怀集体生活的期待,我怀着复杂的心情拎着大包小囊进入校门。迈过奋斗广场的花坛,姹紫嫣红的鲜花绽于艳阳之下,一靠近马克思主义学院的迎新地点,热情的学长学姐立马接过我的行李,带我去宿舍、指引我去报道等等,他们的关切和耐心将我心中的忐忑拂去。进入宿舍,来自五湖四海的同学汇聚于此,大家

畅聊彼此的家乡和风俗,初见时的陌生疏离似冰雪消解在如春的欢声笑语之中,同学之间那种真挚又可贵的爱为夜晚冰冷的校园点起温暖的灯火。

接着,我迎来了残酷的军训,滚滚的汗水折射出烈阳的虹光,伴着疲惫砸在瓦红的跑道上,从腰酸背痛仍咬牙坚持,到演练当天整个连队积极昂扬,如百卉之萌动般正步踏过主席台前,过去数十日的之价值体现于此。军训虽苦,却磨砺了我的意志,让我获得了成长。

军训期间,有一段经历让我难以释怀。9月17日,学校组织我们观看《李子洲在1929》话剧表演,剧

中李子洲先生对革命事业的坚持、为国家未来与民族振兴而坚守底线、为破坏敌人的阴谋握住烧红烙铁的毅然无畏,无不令我为之动容。在中国近代最为艰难的百年里,是千千万万个“李子洲”追随着红船冲破旧时的封建藩篱,让古田的星星之火终究燎原、教会成日弯腰的国人挺直脊背,若是没有先辈的负重前行,又何来天安门前的群情激昂?此刻,“读书勿忘救国,救国勿忘读书”的训言不再是广场石刻上的红漆,不再是话剧舞台侧的字板,这句话被真切地铭于我心。榆林学院是陕北荒漠的明珠,是西北红色革命的起源之地,作为榆苑学子的一员,吾辈应

当传承这份赤色信念,请允许我寄出几纸信笺庆祝您的百岁,此生愿以报国作毕生誓言。

习总书记勉励大学学子:“坚持做到实现自身价值和报效祖国、服务人民相统一,树立远大理想和脚踏实地、艰苦奋斗相统一,学习书本知识和投身社会实践相统一,在实现中华民族伟大复兴中谱写壮丽的青春之歌”在未来的四年里,我一定不会辜负这段美好的青春岁月,努力过好每一天,把自己的时间利用好,拉近自己与理想的距离,在新的舞台成为更好的自己。

大学是青春无悔的见证

马克思主义学院思政2023级2班 高佳怡

夏末秋至,无限清凉。我们推开了大学的大门,开启了新的征程。有些兴奋又有一丝无奈。兴奋的是自己开始了新的生活,即将迎来无数挑战和机遇。无奈的是来到一个陌生的环境,离开了父母与朋友,所有事情无论大小,都要自己亲身经历。大学,她让我们结识了更多的朋友,也许这是我们一生最大的财富;她让我们学到很多知识,为脚下之路进行铺垫;她让我们遇到了学识渊博的老师,教给我们教与学的精神;她给了我们心里自由浪漫的畅想。若说人生是一本展开的书卷,那么大学生活当是其中的绚烂篇章,若将人生比作漫漫旅途,那么大学生活便是让人怀恋的青春之旅。

开学至今,我们虽是新生,但也参与了大学生活中不可或缺的一项活动——军训。记得刚踏进校园时,我拎着大包小包,迷茫地走着,摸不清方向,是热心的学姐对我关怀备至。她们热情地从我手中拿走我的大包,帮我提着,带我去宿舍,帮我办校园卡,教我如何去教学楼报道等等。那时的我忽然就感觉心里有一股暖流在涌动着,她们让我看到了同学之间那种真挚又可贵的友情。

接着,我们迎来了残酷的军训,军训虽严,但却实实在在的去除了90天假期我们身上的懒散,增强了我们的精气神和凝聚力。经过十几天的训练,在演练当天看到那种积极向上,严肃、庄重的场面,觉得一切都是值得的,顿时觉得我们的校园充满了积极向上的动力与激情。与军训并行着的还有军歌比赛,昂扬向上激情澎湃歌声使人奋发,催人上进。经过学姐学长们的悉心教导下,我们进步飞快,在最后的比赛中为自己赢得了荣誉与赞赏。新的校园、新的老师、新的同学给我带来了一种新的感觉,并且这种感觉是独一无二的。

我们的大学,就像是一个展现自我的大舞台,

它为你提供充分的机会。刚刚进入大学,我也和大多数同学一样,对刚开始的大学生活充满困惑与迷茫。突然间告别了高中那种所谓的用书本题海来填充的“饱满”生活,在大学的许多自由支配的时间里,都显得有些不知所措。但后来,我学会了慢慢调整自己的学习生活习惯,合理把握和安排自己的学习生活。我发现,大学给我们每个人都提供了一个发掘自我与完善自我的宽广平台。在那里,我们可以按照自己的意志去武装自己。我们已经长大了,应该有属于自己的独立思考和解决问题的能力了。我们已经不能总在老师的指导下按部就班的学习,我们应该学会掌握自主学习的主动权和对自主学习时间安排的自主权。学习也不再是为考试而学习,大多说是我们自身发展长远需要及内心充实的渴求。充分合理利用课余时间,发展自己多方面的兴趣。不再局限于书本,拓展和拓宽自己的生活范围,积极参加各种实践活动,在磨练中提高自己。从而,全面提高自己的综合素质,让自己的生活充实且有所收获。还有,步入大学,也意味着我们距离社会更进一步了。我们要学着从更高的层次去看待社会了。多了解社会动态与发展形势,积极调整自己,为今后能更好的在社会上立足打下坚实的基础。

军训结束的那天晚上,十几位学长学姐借着介绍社团的机会,向我们介绍这个美丽的校园,使我们感触更深。他们大多数绝不是老套的什么泛泛而谈,而是用比较质朴的语言给了我们最有力的启示。他们还教我们如何做人,如何处事。在和他们的言谈中,我更加坚定了自己努力的方向和决心。所以,同学们一起努力吧!我希望四年之后,当我们回首这段历程时,都有说不尽的激动与兴奋,言不尽的收获与饱满,而不是自责与后悔。

让奋斗之花绽放

文学院23级3班 米腾

成功的花,人们只惊羡她现时的明艳!然而当初它的芽儿,浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨!这朵无名的小花成功了,是奋斗创造了辉煌。成功没有捷径,只有靠自己的努力和付出才能取得胜利。大学是一个大舞台,一个属于自己的舞台,我们要带着最初的那份纯真,奔赴在热爱之中,做自己的导演与主角,只要你敢于尝试,那所有的及聚光灯都会向你打来。而你要做的便是演好自己的角色,满怀热爱与自信,奔赴美丽的山海。

坐端行直有礼,诚信感恩有爱,敬业乐业有德,厚基强能有证。过去的成功,不代表一生的成功,过去的失败,也已过去。我相信,高情商的我们一定会再次冲锋,把握又一次起跑的机会,新的希望在向我们招手!加油吧,少年!蔡元培曾说过:大学者,研究高深学问者也;大学者,囊括大典,网罗众家之学府也。孔子:君子不器(一个有才华的人应该多才多艺,有多方面的功用,不能太单纯。

学习固然重中之重,人品的修炼,一个人综合素质的发展,也就是人的全面发展正是体现“科学发展观”的重要标志,别让分数成为你成功路上的绊脚石。学会忘记,常怀感恩之心,常抱感激之情,就常有自律之力。学会原谅别人是美德,学会宽容别人是高尚。在大学这个以成年人居多的大家庭中,我们要以宽容的心态去对待他人,对待身边的事,互相容忍、互相体谅、互相迁就,只要我们懂得运用生活的艺术和技巧,那么宿舍将永远是大家幸福的家园。

大学的日程作息与高中有所不同,让我们感到不适应,甚至有的人难以接受。因为大学里面的课程很少,这就使得我们每天有许多空余时间,为了我们新生能尽快适应大学生活,学校为我们开展了心理讲座,在心灵上对我们加以指导,使我们明白大学是知识的殿堂,是学知的天地。让我们懂得知识的珍贵,以及要珍惜生命,切不可把青春年华浪费在网络游戏上。心理讲座,让我们再次燃起拼搏的烈焰,指引着我们向着更远的理想启程。

大学生活是漫漫人生路的一个阶段,也是人生之歌的一个乐章,这段路既短暂又漫长,希望我们都能低头有踏实的脚步,抬头有璀璨的星空,与时光共勉,气势如宏。



新开始 扬帆起航

文学院中23级1班 甘露

岁序更替,华章日新。带着几分迷茫,怀着几分期许,踏入了大学的大门。初入大学,仿佛一切的东西都是新的,有了一个更加自由的平台,也幻想着创造出更多的可能。

吸取以往学习生活中的经验,在我看来,无论是谁,想要实现自己的理想,成就更好的自己,过好大学充实4年,就必须得坚持以下这些原则。

一是学习求知,勇于探索。

村上春树曾说:“对人生来说必不可缺的东西,不是取胜,而是曾经无悔地战斗过。”在北京冬奥会的赛场上,羽生结弦向迄今为止难度最大的花滑动作“阿克塞尔四周跳”发起挑战,尽管最后是遗憾,他也无悔挑战过这个目标。

心之所向,素履以往。生如逆旅,一苇以航;君之所向,一往无前,愈挫愈勇,再接再厉。

大学生活,首先要面对的人际关系问题,陌生的同学,陌生的舍友,陌生的环境,都是一项项挑战,需要我们去不断摸索。

为了丰富自己的课余生活,参加了一些社团活动,学生组织,经历了第一次来自大学的面试,第1次上台发言,回答学长学姐提出的问题,可能会很紧张,但也挑战了自我。

二是专心致志,坚持不懈。

成功的道路总是漫长,面对看似渺茫的前路,我们难免会产生畏惧,但唯有迎难而上、孜孜以求,我们才能触及成功的曙光。

人必有痴,而后有成。成功离不开一颗专注的心。社会的快速内卷容易让我们陷入深深的焦虑,许多人会急于求成,却又自暴自弃,在不断的

浅尝辄止中浪费了自己的时光,却忘记了任何伟大成就都是依靠持之以恒的坚持铸造的。就像新生军训,毫无疑问,每天都要军姿训练,起步就是半小时,很漫长,还要唱军歌,可能一天下来,休息的时间都很少,是辛苦的,但坚持下来的成就感也是无法言说的。

胡适曾说:“进一寸有一寸的欢喜,进一尺有一尺的满足。”任何事情都无法一蹴而就,在坚持不懈的努力中积蓄自己的力量,在日积月累的学习中增长自己的才干,低头赶路,敬事如仪,自知其心,其路也明。我们终有一天能够到达成功的彼岸。

三是日积月累,积水成渊。

种子要经历漫长的等待与生长,才能成为枝繁叶茂的巨树;工人们流下无数艰辛的汗水,终建成直抵云霄的高楼大厦。大学四年,就是我们扎根的时候,初入校园,不必疑虑成功的曙光何时出现,只要一步一脚印地踏实前行,我们终将在光明彼岸拥抱明媚的阳光。

李时珍深入田野考察各类药草,花费半生光阴编撰出医学巨典《本草纲目》;徐霞客寻访名山大川,用自己的脚步丈量未知的世界,三十多年的跋涉,让他最终留下极富研究价值的地理学经典著作《徐霞客游记》。“一粒一粒的种,必有满仓满屋的收。”日复一日的付出与努力绝不会付诸东流,而是化作一点一滴的养分,为我们孕育出最甜美的果实。

现在,是一个崭新的开始,远方充满希望,未来值得寄托,只需要坚定信念,扬帆起航。

让青春闪耀光彩

艺术学院美术学2023级1班 王欣悦

花自向阳开,人自向前走。我们挥手告别高中,招手步入大学,心的欢喜和新奇。大家从四面八方走来,相聚相识在榆林学院这个温暖的大家庭,每位莘莘学子都将在这片红色沃土上播种梦想的种子。

看到学校第一眼,难免惊叹。纵观四方偌大的校园是一番忙碌的样子,而我抑不住激动,每走一步都想停下再回望。踏上阶梯的一刻,心中不免有些忐忑——即将面对陌生的环境,正式开启新的征程。作为一名新生,在熟悉大学环境后,我们应尽早确立学习目标,调整自己的学习方法,适应大学学习生活。在学习上,要树立独立自主的学习观,变被动学习为主动学习。根据自身的实际情况,研究学习规律,把握适合自己的科学的学习方法,从而更好的为自己的梦想之途添砖加瓦。

梦想需要再实践中开花结果。我们光有梦想还是不够的,还需要付出实际行动;要有坚定的信心,制定明确的计划,每天给自己积极的暗示,我一定行,我是最棒!要相信通过自己刻骨铭心的努力,一定能达到自己预想的目标,创造奇迹。努力就有回报,在合适的时间,寻找志同道合的人,做有意义的事情,才会有对的结果。成功的人找方法,失败的人找借口,所有人都希望成功,但并不是每个人都会去找方法;我们要不断学习榜样,借鉴他人的优秀经验,不断提高自己!

卡莱尔曾经说过,“成功需要无尽的努力”;冰心老师也告诉我们,“没有一颗心会因为追求

梦想而受伤”。所以,我明白,不管前方有多少挑战,我都需要有足够的勇气,始终坚持。因为只有这样,我才能在心的人生阶段获得成功。时间就像流水,一去不复返。每一天就像日历上的每一页,过去了就再也找不回来。我们不能让宝贵的时间就这样流逝,我们应该珍惜每一分每一秒,让每一天都充实、有意义。只有这样,我们才能在生活的海洋中,勇往直前,逐渐接近我们的目标。也许,我会遇到困难,会有时感到无助和疲惫。但我知道,只要努力,未来的世界将会是明亮而开阔的。这就是我对新学期的期待,充满了希望,充满了憧憬。我相信,只要我不断努力,我一定可以走出一片属于自己的天空。

成功的花,人们只惊羡她现时的明艳!然而当初它的芽儿,浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨!这朵无名的小花成功了,是奋斗创造了辉煌。成功没有捷径,只有靠自己的努力和付出才能取得胜利。大学是一个大舞台,一个属于自己的舞台,我们要带着最初的那份纯真,奔赴在热爱之中,做自己的导演与主角,只要你敢于尝试,那所有的聚光灯都会向你打来。而你要做的便是演好自己的角色,满怀热爱与自信,奔赴美丽的山海。

新学期新气象。一切是那么崭新可爱,我们要坚守初心,不论前方坎坷与否,未来期许依然总在。“乘风好去,长空万里,直下看长河。”榆林学院为我们的前路点了第一盏明灯,就让我们顺这光亮,勿忘初心坚定前行吧!